

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST PENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 5-8941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE FREEMASON
IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED

(號五九一第卷六十八第紙聞新) Mon., December 7 1964 (Vol. 26 No. 195 Page 1)

零售每份	五分
本埠每月	一元五角
外埠每月	二元
廣告費	另議

甲辰年
初四庚寅木心滿
今日大雪
十一月大
十九冬至

已時 會友
結婚 忌
大書 忌
結婚 忌
結婚 忌

每日箴言
於求而不己正
。怨無則。人
一庸中一

義氣團結
忠誠救國
義俠除奸

年七〇九一於創華者導先之報日華大拿加
戶約特訊電期長之社訊通等社家合，社聞新大拿加

蘇聯軍援北非轉支剛果叛軍

剛果戰場微妙

隱現韓戰勢態

中共在剛果東直接軍援，僱傭兵南渡控

制史丹利維城，非洲數國正謀干涉

【開羅七日美聯社電】據此間一位東歐外交家昨晚發表消息：蘇聯現已同意供應軍械及一部分空運費用，以協助阿拉伯和利比亞等國軍事支援剛果叛軍作戰。

近日剛果叛軍政府國防部長索米律曾在此間分別訪晤蘇聯大使愛德惠夫和埃及總統納賽爾等，商討有關空運軍械計劃。已獲得蘇聯同意，負責補充阿拉伯聯邦等國支援剛果叛軍的一切軍械及一部分運費。

同時，索米律曾與非利比亞政府商討，以便埃及和阿爾及利亞等國飛機運軍械，降落距離剛果邊境約六十公里的蘇丹國內卡雷和佐內兩機場，然後由軍用大車輸入剛果，接濟叛軍。且傳聞中政府亦曾以噴射機載運物資，空運援助剛果叛軍。

中共通過駐布魯特爾大使館的關係，由剛果東部邊境輸入軍械物資，大量支援叛軍。近來因白人僱傭兵領袖剛果政府軍掃蕩東部叛軍，據點，影響叛軍交通發生困難，現叛軍決定發展北部據點。

據此間消息，此種行動，其主要理由：一方面可避免中共擴大支援剛果叛軍，另一方面表示蘇聯在理上亦支持非洲國家解放運動和戰爭。雖然蘇方未積極參加空運工作，但認爲此次同意供應軍械物資，可以收獲政治上的宣傳效果。

保守黨現充滿信心

認明年春加國將大選

【奧太瓦七日加社電】自由黨政府自從內閣部長前助手嫌疑包庇案後，即反對黨黨魁特納，最近又有兩名加國警官因服用小劑量之藥，犯有過失，加國警總監向司法部長建議將之辭職，開出布魯克已於十日向前內閣提出，內閣至今仍未見有任何決定，又可能反對黨以攻擊之口實。

政府最近受到各種打擊，加上上週國會議案，保守黨方面認明年春政府將會宣佈大選，故此被決定將明年之保守黨大會展延，藉此加強黨的組織，以應明年可能大選之來臨。

親中共派昨有聲明

堂堂正正公開活動

【雲訊】昨星期日，漁民會堂內，親中共之「進步工人運動會」舉行彼等第一次的會議，正式公佈彼等之目的。

該會的三個首領爲：卅年來爲左翼運動之史葛，油工人會之拉波地，該會主席金里雲，該三人均於上週爲新民主黨黨魁黨籍。

望羊興嘆

國民黨是二隻特宰之羊

【晶報廿四日社論】

中大美使的華沙會談又定期開了。這會談，談了十年，凡百多次，總是無結果而散。儘管無結果而散，國民黨每次都被美國出賣，憂心如焚。這是有理由的，因會談內容是極不發達。但從十多年來美國的對華政策看，無非謀併吞台灣，只要中共答應，美國可從「反共」變爲「友共」。

兩篇文章一掬眼淚

介紹港報一左一右的兩篇社論

【請看英美姑息主義者的言論——(工商日報廿二日社論)】

愛於羊，而是留以有待。用不定一個轉，這隻羊就成了他們的犧牲品。因此，我們必須十分明白今日我們所處的地位，和所謂中美關係的真正所在。正所謂上述英美政客們一再透視的觀念，終是一種危險。羅斯福雖說着「如果他們不放棄對台的要求，則我們就無法改善對北平的關係」，但羅斯

台灣——一隻「羊」

彼等昨日宣告：請他們志願以親共之一翼，無黨暗中活動，他們要以堂堂正正之旗，公開目標。

彼等宣稱：他們決心向僱主鬥爭，全力對擊行將死亡的資本主義。

襲珍珠港廿三週年

【東京七日美聯社電】今日爲日本攻襲美國珍珠港廿三週年紀念，亦爲戰後日本自衛隊組織成立十週年紀念。現任美國空軍總司令李美將軍，昨日飛臨此間參加日本官方紀念大會，并接受日本政府所頒贈一等日昇功勳獎章，表示其協助日本組織自衛隊，卓有功勞。此項首次外國人領受日本此項最高榮譽。

日本社會黨及左派份子對於李美將軍獲此項功勳獎章表示極端反對。且認爲在戰時李美雖然未曾直接揮舞美國第二航空母艦隊，向珍珠港投擲原子彈，但曾參與該項原子彈的計劃工作，實屬主要的戰爭罪人。

現社會黨在政府反對黨地位，已決定停止向政府提出書面抗議之外，并準備在國會公開質問首相佐藤榮作有關政府頒發此項獎章之理由，要求詳細答覆。

裁軍應有中共參加

【雲訊】加國裁軍會議首席代表班尼於週末表示：世界性裁軍會議，應該邀請中共參加，但中共是否參加，應視中共是否參加裁軍不加注，但自中共擁有核彈後，裁軍會議，中共應被邀請參加此類會議。

按中共聲明，在裁軍會議中，任何國家，均不應參加裁軍會議，亦不負任何國際義務。

牛奶杯善款獲功效

【雲訊】維多利亞之波羅士女孩，於八月廿八日在維多利亞之太平洋公路上交通失事，手腳受傷，送入醫院救治，在太陽報主持之牛奶杯善款，已獲五千元，且獲與常人無異之父母在感謝之餘，特捐牛奶杯善款十元。二項之牛奶杯善款，均由小孩捐助，用此不幸兒童之急需，現有一萬四千餘元存款。

波羅士父母居於維多利亞史葛路九六號，經營餐館，他們希望女兒能和平學業，返家讀書。

高爾夫球國際比賽

台灣選手有可能冠軍

【雲訊】廿五日美聯社電：高爾夫球加拿大杯國際比賽，昨在此間開始舉行，於四日內進行四場十八穴球賽，作爲七十穴積分賽。

台灣選手陳清濤(譯音)參加單人賽，現計積分共一百四十四分，現已列入第二名。陳氏出生於台灣，但五年來已開始參加各項球賽活動。

加聖公總督督抵港

【香港七日路透電】加拿大全國基督教公會總督督卡拉克氏昨日抵港，作三日之逗留，并視察香港教會情況。

總督督卡拉克氏此次到港，爲其最近出發遊歷世界行程之一。

嚴家淦正式訪韓

【漢城訊】韓國政府行政院長嚴家淦，於昨日正式訪問韓國，與韓政府官員會晤，並與韓政府官員會晤，並與韓政府官員會晤。

嚴家淦在會晤上致詞時，對亞洲青年國家所採之中立主義，提出警告。同時強調韓中合作之重要性。

嚴家淦抵達漢城時，備受韓政府官員熱烈歡迎，韓總理下一權等高級官員，均至機場迎接。漢城市長且致詞，而嚴家淦呈遞漢城之鑰，華僑代表并獻花歡迎。

雲埠交通增堵一人

【雲訊】於週末時，在十四街及巴連街間有兩車相撞，五十一歲之阿諾諾胸部受傷致死，成爲雲埠第四十名因交通失事之死亡者。

信封正面不可亂貼

傳郵局退回三千封

【雲訊】市民投遞郵局三千封聖誕卡郵件及包裹退回，原因市民用膠膠帶封貼郵票，且用膠帶封貼郵票，且用膠帶封貼郵票。

按照郵局規例凡封套只准果樹貼郵票，及掛膠帶，航空郵件，其餘一概不准貼上，但在信封背面，則無此等限制。

週末大霧機毀人亡

西雲十九輛車互撞

【雲訊】車禍週末大霧瀰漫，一人因是撞機死亡，在西雲有數輛汽車連環相撞，其中一處竟有十九輛汽車相撞，損失約二萬元。

昨晚六時許，西雲發生一場慘劇，一輛早八時大霧，至中午後方見好轉。在西雲沿岸上層公路上，霧之分佈，各段不一，星期日下午二時十五分，連雲南地方陽光猛烈，但一瞬間進入黑暗的大霧中，駕車者因視力受阻，便後車收掣不及，撞向前車後，且一連十九輛車均如此，但幸未有任何乘客受傷。

在處亦有同機事件發生，公路當局乃立刻封鎖該路交通，以免危險。

住西雲的卅歲森林專家林根，租一單人機在霧中飛行，在施文島上空，撞在一高樹上墜地死亡，該機亦已全毀。

史翁生朝老當益壯

【雲訊】曾任擔任保守黨中央政府之兩屆部，職的史翁生氏，於十二月八日便是他八十六歲誕辰，史氏母當誕辰之日，必定步行九里長之史丹梨公園一週，以慶慶祝。

史氏精神矍鑠，彼希望於今年能於兩小時內步公園一週。

秦萊將軍回美述職後回任心情沉重

擴大越戰進退兩難

【本報綜合報導】美總統詹寧斯對越南問題，最近巧妙地避免了公開表示對越戰的強硬，據稱：美國當前對越南政策亦與一年前一樣，全無改變。美國似將擴大越戰問題有東結可能。

美國當前最重要的工作，在如何健全國內的政治，而後取得全國一致支持南越，成功打擊共產主義，否則，國內基礎不穩，經濟波動，可能招致失敗。

據說，秦萊從西貢回華府於去週，與總統詹寧斯之二十小時的會談，結論甚感悲觀。

秦萊將軍，昨日由美返回任所，彼此次區區，官方公佈是述職，彼認爲南越當前局勢，甚爲悲觀，爲了節省美國人力物力，確保勝利，求戰事擴充至北越及寮國，並將支持越戰的一切供應切斷。

但美國官方公佈措詞甚爲謹慎，內容指責越戰游擊隊由北越通過進入南越境內，認北越此種行為違反內閣協定。同時，另一方面，美國聲明繼續支持南越政府。

美國此種言論，無異向北越警告，謂美國必要時將擴大越戰，以打擊越共之供應線。

在秦萊的報告中，說明南越農產增加，物價穩定，但政治上仍有困難。越南無疑是一個陷阱，法國在安南戰爭了九年多，無法獲得解決，終乃放棄南越，對之分爲四個小國，即南、北、東、西。

根據消息，現在美國之南越政策，亦尚未有一個堅定的對策。觀察家認爲：美國只有兩途可走：一是擴大越戰戰爭；二是趁適當機會撤退，前者恐惹起大火頭，後者有失面子，也怪不得秦萊認爲「可悲」了。

雲埠交通增堵一人

【雲訊】於週末時，在十四街及巴連街間有兩車相撞，五十一歲之阿諾諾胸部受傷致死，成爲雲埠第四十名因交通失事之死亡者。

信封正面不可亂貼

【雲訊】市民投遞郵局三千封聖誕卡郵件及包裹退回，原因市民用膠膠帶封貼郵票，且用膠帶封貼郵票。

按照郵局規例凡封套只准果樹貼郵票，及掛膠帶，航空郵件，其餘一概不准貼上，但在信封背面，則無此等限制。

嚴家淦正式訪韓

【漢城訊】韓國政府行政院長嚴家淦，於昨日正式訪問韓國，與韓政府官員會晤，並與韓政府官員會晤。

嚴家淦在會晤上致詞時，對亞洲青年國家所採之中立主義，提出警告。同時強調韓中合作之重要性。

嚴家淦抵達漢城時，備受韓政府官員熱烈歡迎，韓總理下一權等高級官員，均至機場迎接。漢城市長且致詞，而嚴家淦呈遞漢城之鑰，華僑代表并獻花歡迎。

雲埠交通增堵一人

【雲訊】於週末時，在十四街及巴連街間有兩車相撞，五十一歲之阿諾諾胸部受傷致死，成爲雲埠第四十名因交通失事之死亡者。

信封正面不可亂貼

【雲訊】市民投遞郵局三千封聖誕卡郵件及包裹退回，原因市民用膠膠帶封貼郵票，且用膠帶封貼郵票。

按照郵局規例凡封套只准果樹貼郵票，及掛膠帶，航空郵件，其餘一概不准貼上，但在信封背面，則無此等限制。

週末大霧機毀人亡

【雲訊】車禍週末大霧瀰漫，一人因是撞機死亡，在西雲有數輛汽車連環相撞，其中一處竟有十九輛汽車相撞，損失約二萬元。

昨晚六時許，西雲發生一場慘劇，一輛早八時大霧，至中午後方見好轉。在西雲沿岸上層公路上，霧之分佈，各段不一，星期日下午二時十五分，連雲南地方陽光猛烈，但一瞬間進入黑暗的大霧中，駕車者因視力受阻，便後車收掣不及，撞向前車後，且一連十九輛車均如此，但幸未有任何乘客受傷。

在處亦有同機事件發生，公路當局乃立刻封鎖該路交通，以免危險。

住西雲的卅歲森林專家林根，租一單人機在霧中飛行，在施文島上空，撞在一高樹上墜地死亡，該機亦已全毀。

史翁生朝老當益壯

【雲訊】曾任擔任保守黨中央政府之兩屆部，職的史翁生氏，於十二月八日便是他八十六歲誕辰，史氏母當誕辰之日，必定步行九里長之史丹梨公園一週，以慶慶祝。

史氏精神矍鑠，彼希望於今年能於兩小時內步公園一週。

嚴家淦正式訪韓

【漢城訊】韓國政府行政院長嚴家淦，於昨日正式訪問韓國，與韓政府官員會晤，並與韓政府官員會晤。

嚴家淦在會晤上致詞時，對亞洲青年國家所採之中立主義，提出警告。同時強調韓中合作之重要性。

嚴家淦抵達漢城時，備受韓政府官員熱烈歡迎，韓總理下一權等高級官員，均至機場迎接。漢城市長且致詞，而嚴家淦呈遞漢城之鑰，華僑代表并獻花歡迎。

雲埠交通增堵一人

【雲訊】於週末時，在十四街及巴連街間有兩車相撞，五十一歲之阿諾諾胸部受傷致死，成爲雲埠第四十名因交通失事之死亡者。

信封正面不可亂貼

【雲訊】市民投遞郵局三千封聖誕卡郵件及包裹退回，原因市民用膠膠帶封貼郵票，且用膠帶封貼郵票。

按照郵局規例凡封套只准果樹貼郵票，及掛膠帶，航空郵件，其餘一概不准貼上，但在信封背面，則無此等限制。

週末大霧機毀人亡

【雲訊】車禍週末大霧瀰漫，一人因是撞機死亡，在西雲有數輛汽車連環相撞，其中一處竟有十九輛汽車相撞，損失約二萬元。

昨晚六時許，西雲發生一場慘劇，一輛早八時大霧，至中午後方見好轉。在西雲沿岸上層公路上，霧之分佈，各段不一，星期日下午二時十五分，連雲南地方陽光猛烈，但一瞬間進入黑暗的大霧中，駕車者因視力受阻，便後車收掣不及，撞向前車後，且一連十九輛車均如此，但幸未有任何乘客受傷。

在處亦有同機事件發生，公路當局乃立刻封鎖該路交通，以免危險。

住西雲的卅歲森林專家林根，租一單人機在霧中飛行，在施文島上空，撞在一高樹上墜地死亡，該機亦已全毀。

史翁生朝老當益壯

【雲訊】曾任擔任保守黨中央政府之兩屆部，職的史翁生氏，於十二月八日便是他八十六歲誕辰，史氏母當誕辰之日，必定步行九里長之史丹梨公園一週，以慶慶祝。

史氏精神矍鑠，彼希望於今年能於兩小時內步公園一週。